

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 204 (10218)

Среда, 15 октября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ЗИМОВКА СКОТА— ЗАДАЧА ОБЩАЯ

В трудных условиях засушливого лета работали ныне животноводы совхозов «Первоуральский» и «Уткинский». Тем не менее государственный план по производству мяса за девять месяцев выполнили на 109,6 процента, а молока — на 104,6. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно увеличен объем производства этих важнейших продуктов животноводства. Молока продано государству на 191 тонну больше, а мяса — на 46 тонн.

Такие высокие показатели достигнуты благодаря самоотверженному труду доярок, скотников и пастухов. Благомерно сказались на продуктивности по-хозяйски организованная сытная зимовка, в результате которой скот был переведен на летнее содержание упитанным и ухоженным.

Тревогу вызывает предстоящая зима. Дело в том, что совхозы не смогли обеспечить поголовье животных достаточным количеством сена, силоса и сенажа. Не выполнили заданий по заготовке кормов коллективы шефствующих предприятий. Если в совхозе «Первоуральский» наличие кормов чуть превышает 58 процентов к плану, а в совхозе «Уткинский» их еще меньше — только 20 процентов.

Положение дел в общественном животноводстве усугубляется еще и тем, что в совхозе «Первоуральский» не решен вопрос с размещением 250 голов скота, а в совхозе «Уткинский» — с размещением 200 голов. Как в первом, так и во втором хозяйствах есть животноводческие помещения, которые находятся в аварийном состоянии, а ремонт их не закончен.

Затянулось решение и другого крайне важного вопроса — вопроса о кадрах. В совхозе «Уткинский» не хватает шестнадцати скотников и двух ветеринарных работников. Десяти доярок и двадцати скотников не досчитывают в совхозе «Первоуральский».

На днях бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся обсудили задачи по проведению предстоящей зимовки скота в совхозах «Первоуральский» и «Уткинский». В подготовке к зимнему содержанию животных вскрыты серьезные недостатки. Тревожная обстановка с кормами, например, объясняется тем, что директора совхозов А. Н. Волошин и В. М. Абросимов своевременно не приняли должных мер для изыскания дополнительных источников пополнения кормовых запасов. В совхозе «Первоуральский» не в полную силу работает цех приготовления витаминно-травяной муки. В совхозе «Уткинский» до сих пор не сдана в эксплуатацию первая очередь комплекса «АИСТ». В том и другом совхозах не начата заготовка хвоя и других видов кормов.

Руководители совхозов мало заботятся об улучшении приготовления кормов к скармливанию животным. Дело в том, что ни на одной ферме нет ни кормоцехов, ни кормокухонь. Даже солому собираются скармливать без соответствующего сдобривания.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся призвали неудовлетворительной готовностью в совхозах к зимне-стойловому содержанию скота. Руководителям хозяйств А. Н. Волошину и В. М. Абросимову предложено лично разобраться с положением дел на каждой ферме, срочно разработать мероприятия по дополнительной заготовке кормов для животноводства, организации кормоприготовления, окончанию ремонта животноводческих помещений, укомплектованию ферм кадрами животноводов, улучшению для них условий труда и быта.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся обязали руководителей завода «Искра», Коуровского лесспромхоза, управления дорожно-мостового строительства и БЭЗСКИДа помочь совхозу «Уткинский» закончить строительство комплекса «АИСТ» в самое ближайшее время. Руководителям Коуровского лесспромхоза предложено срочно отремонтировать котельную на животноводческой ферме в Слободе, коллективу Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей изготовить шесть емкостей для запаривания кормов на фермах.

Директорам совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» А. Н. Волошину и В. М. Абросимову предложено немедленно организовать заготовку хвоя, листьев, пищевых отходов и переработку их в цехах витаминно-травяной муки.

Большую помощь в заготовке хвоя призваны оказать коллективы промышленных предприятий. Новотрубникам предстоит, начиная с 20 октября, заготовить 100 тонн хвоя для совхоза «Уткинский», а в Нижнем Селе измельчить и засилосовать 140 тонн соломы. 140 тонн хвоя обязаны заготовить огнеупорники динасового завода, 150 тонн — коллектив хромикового завода, по 80 тонн — коллективы заводов по ремонту горного оборудования и технологического оборудования и т. д.

Исполкому городского Совета депутатов трудящихся поручено организовать сбор пищевых отходов у населения, предприятий торговли и общественного питания для использования на корм скоту.

В принятом постановлении указывается, что организация зимовки скота в совхозах — задача сложная. Только с помощью коллективов шефствующих организаций можно успешно выполнять эту задачу.

Трудящиеся Советского Союза! Шире разворачивайте все-народное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС! Боритесь за досрочное выполнение плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ ЗАВОДА ТРУБЧАТЫХ КОНСТРУКЦИЙ — НАКАНУНЕ ПУСКА

### Передовая бригада

На строительстве завода трубчатых конструкций хорошо знают бригаду коммунистического труда Алексея Макаровича Стебля из стройуправления № 3 треста Уралтяжтрубстрой. На кладке стен встроенных помещений главного корпуса каменщики постоянно перевыполняют свои сменные задания. У них, кстати, очень высокая производительность труда: выработка на человека-день составляет 1,9 кубометра при норме 1,6.

Алексей Макарович и члены бригады гордятся тем, что они немало опережают время: на их трудовом календаре сегодня

уже ноябрь 1976 года, то есть десятая пятилетка.

В. ЧУВИЛЬДИНА, старший инженер по труду стройуправления № 3 треста Уралтяжтрубстрой.

### Устранить недоделки

Все ближе сдacha государственной комиссии первой очереди завода трубчатых строительных конструкций. Какие работы необходимо выполнить сейчас без задержки?

Старший инженер производства технического отдела третьего управления треста Уралтяжтрубстрой В. Н. Антышев рассказывает:

— Необходимо форсиро-

вать устройство кровли. Она будет двухслойная. Пока же следует устранить недоделки, из-за которых попадает влага на кабели, — нельзя включать электроэнергию и произвести прокрутку вентиляторов.

Устраняют недоделки рабочие первого строительного управления треста. Их же задача — закончить остекление здания. Еще остается вставить не менее 800 квадратных метров стекла.

Работа работников управления треста Уралсантехмонтаж — завершить устройство теплосети, чтобы можно было подать тепло в помещения. Работа осталась небольшая, но трудная.

Думается, что в ближайшие дни, как и намечалось, первая очередь предприятия будет предъявлена к сдаче в эксплуатацию.



### НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Баранки, крендели... Кто их не любит! Эту продукцию готовят на хлебокомбинате под руководством мастера-пекаря З. С. Ершовой. Зоя Степановна — ударник коммунистического труда, отлично знает свое дело. Приходят новички в бараночный цех — над ними берет шефство З. С. Ершова.

Зоя Степановна старается, чтобы первоуральцы были довольны ее продукцией.

Фото Д. Киреева.

## ЗНАМЯ — во второй раз

Каждый год многие водители автотранспортного предприятия работают на уборке в Артинском районе. Чтобы собрать урожай в срок и без потерь, они не считаются со временем, трудятся по-ударному. Это можно сказать о шоферах Е. С. Железнове, П. Д. Щербакове, А. Д. Жданове, о бригадирах И. М. Горыне, Л. А. Кудряшове и других.

Большую организаторскую работу провели руководители автоотряда коммунист В. Е. Андреев, Е. А. Чулкин. Среди водителей, бригад развернулось соревнование. Итоги его отражались в «молниях», «боевых листках». В отряде проводились лекции, беседы.

Каждую декаду коллектив Первоуральского автопредприятия занимал призовые места в трудовом состязании по Средне-Уральскому территориальному транспортному управлению. Недавно заместитель управляющего В. С. Новиков вручил нам переходящее Красное знамя. Оно присуждено нам второй раз.

А. МЕЛЕХОВ, секретарь партийной организации автопредприятия.

## С отменным качеством

На заводе горного оборудования через каждые семь дней подводятся итоги ударного труда коллективов и отдельных рабочих, вставших на трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС. За предыдущую неделю лучшей названа смена мастера Александра Ивановича Червкова.

Особенно хорошо поработали в этом передовом коллективе электросварщик В. С. Рахматулин, слесарь механооборочных работ В. Е. Черезов, зуборезчик В. П. Климов. Они значительно перекрывают суточные задания.

К. МАКСИМОВА, инженер по труду завода по ремонту горного оборудования.



## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

13 октября состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором было заслушано сообщение о ходе работы над проектом основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы в соответствии с решением ЦК КПСС и в свете выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по коренным вопросам социально-экономического развития страны. На заседании были обсуждены итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета за январь-сентябрь 1975 г., а также рассмотрены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год.

Развитие советской экономики за истекший период осуществлялось в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС.

На заседании Совета Министров СССР были также отмечены недостатки в выполнении плана за январь-сентябрь 1975 г.

При рассмотрении проектов Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год обращено особое внимание на необходимость более полного использования резервов для повышения эффективности производства, осуществления дополнительных мероприятий по повышению благосостояния народа, дальнейшего развития сельского хозяйства, особенно мелиорации, увеличения выпуска товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения ассортимента.

## ВСЕМИРНАЯ ВСТРЕЧА ДЕВУШЕК

МОСКВА. (ТАСС). Молодежь в борьбе за мир, национальную независимость и развитие, за социальный прогресс — таков девиз Всемирной встречи девушек, открывшейся 13 октября в Москве.

В Колонном зале Дома Союзов собрались посланцы международной женской общности — представительницы 111 стран мира. Горячими аплодисментами встретили собравшиеся оглашенное на встрече приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева ее участникам.

## ДЕЛЕГАЦИЯ ГДР ОТБЫЛА НА РОДИНУ

13 октября из Волгограда на родину отбыла партийно-государственная делегация ГДР во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером, находившаяся в Советском Союзе с официальным дружественным визитом.

(ТАСС)



ДЛЯ ВАС, ЛЕСОРУБЫ!

# Первый вахтовый

В живописном месте на берегу речки Шишимки появился первый вахтовый поселок Коуровского лесопромхоза. В жилом доме есть красный уголок и столовая. Приехав сюда на рабочую неделю, лесозаготовительные бригады Анатолия Григорьевича Морозова и Василия Викуловича Песарева после напряженного рабочего дня могут хорошо и полезно отдохнуть. В красном уголке к их услугам газеты и журналы, на-

стояльные игры, можно посмотреть передачи по телевизору, сытно покушать в столовой.

Организация такого поселка далеко в лесу вызвана тем, что отсюда в летне-осеннюю пору очень трудно вывозить древесину из-за бездорожья. Бригады же, находясь здесь, сначала готовят, а затем, когда установится зимняя дорога, быстро вывезут лес на нижний склад.

А. НИКОЛАЕВ.

Товары — народу

## ТЕЛЕВИЗОР НА ЛАДОНИ

Телевизор «Электроника-микро», опытные образцы которого выпустило Витбское производственно-техническое объединение «Монолит», может свободно поместиться на ладони. Его вес полтора килограмма, размер изображения 46 на 64 миллиметра.

«Электроника-микро» предназначен для приема черно-белых передач на 12 каналах, имеет плавную электронную настройку. Особенно удобен он в пути — питание может осуществляться как от сети переменного тока, так и от аккумулятора автомобиля.

Для тихого прослушивания есть телефон. По потребляемой мощности и размерам кинескопа новый телевизор не имеет в своем классе аналогов ни в нашей стране, ни за рубежом.

И. ОСИНСКИЙ, корреспондент АПН.

## ДУШИСТАЯ ПРОДУКЦИЯ «ДЗИНТАРС»

Латвийская ССР. Два года подряд продукция Рижского парфюмерно-косметического завода «Дзинтарс» присуждаются золотые медали международной Лейпцигской ярмарки. В прошлом году этой награды удостоился одеколон «Прометей», а нынешней осенью — духи «Кулон».

Ассортимент продукции постоянно обновляется и расширяется. Изделиям четырнадцати наименований присвоен государственный Знак качества.

ТАСС.

Октябрь в городе. Фото В. Лутцева.



# Главная страница

(Окончание.)

Начало в № 200, 203.

Талица, в прошлом небольшая ямская станция, редко упоминаемая даже в документах и часто не замечаемая проезжающими, стала сейчас в полном смысле слова восточными воротами нашего города. Через нее непрерывным потоком идут автомашины; постукивая на стыках рельсов, мчатся товарные составы, пассажирские поезда. Неузнаваемо изменилась Талица за последние тридцать лет. Из деревеньки она давно переросла в многолюдный поселок, помолодела. Строения перешагнули речку, поднялись на гору, наступили на лес.

Так сложилось, что Талица строилась в основном вдоль дороги. «Растягивать» ее дальше стало нецелесообразно. Начали строить дома по разработанному проекту. На западной окраине кучной группой поднялись многоэтажные здания, одетые в стекло и бетон. В них удобно расположились магазины и службы услуг.

Как памятник прошлому до наших дней на старой Талицкой улице сохранился дом № 61 с надворными постройками в пятьсот квадратных метров. Здесь некогда был постоялый двор. Свидетель прошлого давно пришел в ветхость. В нем никто сейчас не живет.



Тесно стало в старом здании школы. В 1973 году труженики третьего строительного управления треста Уралтяжтрубстрой возвели белокаменное двухэтажное здание средней школы. В ней обучается более четырехсот ребят. В их распоряжении библиотека, спортивный зал, физический и химический кабинеты, производственные мастерские. Широкая дорога к знаниям, специальностям открыта перед талицкими школьниками. Едва ли сегодня в Талице найдется малограмотный, будь он и в преклонных годах. Все старожилы в период ликвидации неграмотности научились читать и писать. Не случайно жители ежедневно получают тысячи экземпляров газет, сотни журналов. Тяга к чтению указывает на культурный уровень людей. Только в библиотеке завода по ремонту горного оборудования насчитывается несколько сот читателей.

Не забыто и подрастающее поколение. Малыши воспитываются в детских садах, яслях. Для детворы созданы спортивно-игровые площадки...

Обстроилась Талица промышленными предприятиями. Встали вместо руднич-

ного двора корпуса цехов завода по ремонту горного оборудования. Его продукция из литого камня известна по всей стране. На юго-западе поднялся огромный корпус нового завода трубчатых конструкций. Скоро он выдаст первую продукцию, в которой нуждаются строители. Можно с уверенностью назвать Талицу индустриальной.

Потомки углежогов, рудокопов, извозчиков стали трубопрокатчиками, химиками, камневарами, строителями. И каждый из них — мастер своего дела. Таличан можно встретить на многих предприятиях города. География их трудовой деятельности обширна: Новотрубный и хромпиковый заводы, строительные организации. И, конечно, по прежнему многие из них работают на Голгоры — рудник прекратил свое существование в начале сороковых годов, — а на заводе по ремонту горного оборудования...

Когда проезжаешь по Талице, бросается в глаза такая деталь: большинство домов просторные, светлые, есть и каменные. Приметно, что построены они недавно. И над каждым домом высится телеантенна.

Через голубой экран люди видят страну, весь мир. Их интересуют взаимоотношения народов, борющихся за мирное сосуществование, стройки страны, культурная жизнь советских людей. У многих есть личные библиотеки. Во многих дворах стоят легкие автомашины и мотоциклы. На горе развернулось кооперативное строительство гаражей. Рядом разбит коллективный сад — таличане к столу выращивают ранние овощи...

Некогда забытая деревенька Талица в советское время стала пригородом Первоуральска. И действительно, городская черта давно перешагнула через Талицкую гору, достигла перевала из Европы в Азию. Талица оказалась в границах города. Регулярное автобусное движение сблизило Талицу с другими поселками и центром города...

Хочу обратиться к старожилам города с просьбой дополнить рассказ о жизни земляков-таличан новыми эпизодами, открыть забытые страницы прошлого. Конечно, автор, используя редкие архивные материалы, старался как можно полнее рассказать историю поселка, но многое еще осталось неизвестным. Возможно, у таличан сохранились от прадедов какие-либо документы, старые вещи, которые могут раскрыть интересную историю. Напишите об этом в редакцию.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Кинокомедия «ОДИНОЖДЫ ОДИН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.  
Кинотеатр «Космос». Фильм «ГЛАВНЫЙ ДЕНЬ». Сеансы: 9, 11, 1 час. дня. «ПЯТОЕ НАСТУПЛЕНИЕ». (2 серии). Сеансы: 3, 6, 9 час. вечера.  
Клуб филиала Новотрубного завода. Фильм «СЧАСТЛИВО, МАНУЭЛЛА». Сеансы: 12, 5, 9 час. вечера.  
Клуб Трумпоселка. Фильм «ПОЦЕЛУЙ ЧАНИТЫ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.  
Клуб имени Ленина. Фильм «ЕСЕНИЯ». (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

16 октября в 21 час кинобечер «Евгений Матвеев — мастер крупных характеров». В программе фрагменты из кинофильмов с участием Е. Матвеева. Премьера кинофильма «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ». Вечер ведет киновед г. Свердловска.

Поздравляем Григория Федотовича Хохлова с 50-летием. От всего сердца желаем крепкого здоровья и долгих счастливых лет!  
Коллектив отделки № 3 смены «Д» цеха № 7 Новотрубного завода.

Поздравляем нашу дорогую маму и бабушку Савитину Ефросинью Петровну с 70-летием. Желаем доброго здоровья и долгих лет жизни.  
Дети, внуки.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Много времени проводит каждая женщина на кухне, а перед праздником особенно. Чтобы помочь вести хозяйство быстро и экономно, МАГАЗИН № 7 «ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ» с 16 по 18 октября проводит выставку-продажу «В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙКЕ». Здесь вы сможете получить консультацию по использованию предметов кухонного обихода.

16 октября с 16 до 18 часов специалист общественного питания покажет способы приготовления блюд.  
Адрес магазина: ул. Ватутина, 50.  
Посетите выставку-продажу.

Потерялась овчарка, возраст один год три месяца. Кто знает о ее местонахождении, просим сообщить по адресу: Гагарина, 17.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру на малогабаритную или полную двухкомнатную. Обращаться: ул. Советская, 20-6, кв. 142 по смене А.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-53

# Массовость — заповедь спорта

В баллонном цехе Новотрубного завода сравнительно небольшой коллектив, но спортивную деятельность в нем можно привести в пример другим, более крупным цехам. В период заводской спартакиады баллонники с первых дней показывали отличные результаты. По многоборью ГТО, по туризму, по результатам эстафеты на приз газеты «Уральский трубник» заняли вторые места среди основных цехов завода. А в весеннем кроссе по нормативам ГТО были первыми.

Особый интерес был проявлен к футболу. В первую подгруппу жеребьевка свела самые сильные и опытные коллективы цехов № 4, 7, 8, 9. Футболисты баллон-

ного цеха, в упорной борьбе одолев всех соперников, победили. Однако в финальной встрече с лидером второй подгруппы, волевыми усилиями из третьей группы, уступили. В итоге второе место по заводу. Результат для коллектива, безусловно, очень отрядный.

Физорг цеха Н. С. Глазунов сказал, что спорту в цехе уделяют особое внимание. Интересна закономерность: если товарищ хороший спортсмен, то он обязательно и хороший производственник. Поэтому заводская и профсоюзная организации, администрация оказывают постоянную помощь в организации спортивных мероприятий.

Заметную роль играет и

своевременная информация о выступлениях цеховых спортсменов. Поток информации и «молний» воодушевил поклонников спорта, и в спартакиаде здоровья для старшего возраста принимали участие уже пожилые люди во главе с начальником цеха Б. П. Рябковым. Команда старшего возраста по народной гребле заняла второе место по заводу, а троеборцы ГТО стали первыми.

Надо отдать должное женщинам — ветеранам труда, которые не только умеют хорошо трудиться, быть образцовыми хозяйками, но и находят время для занятий спортом и при том показывают неплохие результаты. Среди них И. А. Николаева, В. В. Веричева,

Р. Т. Нарбутовских и А. И. Дубняк.

Отличными спортсменами славут Н. С. Глазунов, В. Н. Тюляев, В. Н. Махнев, Р. П. Ряхин, Л. В. Махнутин и другие. Это их спортивный пыл и старание повели за собой не только молодежь, но и рабочих старшего возраста.

Заводская спартакиада закончилась. Пришли новые заботы: молодежь цеха села за парты. Часть учится в школе рабочей молодежи, а часть повышает свои знания в кружках политехнического образования, учеба и спорт — вот то «твоеборье», с которым успешно справляются баллонники.

М. ГОЛОД, рабкор.

## \* ХОККЕЙ

## Двойная победа «Рубина»



В субботу начался розыгрыш первенства Советского Союза по хоккею во второй лиге. Здесь 20 команд разбиты на две зоны. В восточной выступают коллективы нашей области: «Старт» из Верхней Салды, который год назад занял восьмое место в зоне, и «Высокогорец» из Нижнего Тагила — дебютант соревнований.

Верхнесалдинцы начальные поединки провели во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ с тюменским «Рубином». В первой встрече сибиряки сразу повели в счете. Во втором периоде

«Старт» имел немало возможностей изменить результат, но оборона «Рубина» сдержала натиск. В третьей двадцатиминутке хоккеисты Тюмени еще добились успеха (4:0). Повторная встреча закончилась также победой «Рубина» — 5:2.

16 и 17 октября «Старт» в нашем городе спрестит ключики со спортсменами барнаульского клуба «Мотор».

С. ПАГНУЕВ.

На снимке: момент встречи команд из Тюмени и Верхней Салды.  
Фото Г. Фасхутдинова.